

男子突然倒地 路人纷纷施救

□记者 王春霞

本报讯 昨天早上8时许，鹰城街头上演感人一幕：一名男子行至市区建设路万达广场对面时，突然倒地不省人事。路人纷纷上前帮忙施救并拨打120，一名女子更是双膝跪地为其做心肺复苏，直到救护车赶到。

市民李贵民先生拍下了这名女子救人的现场视频并转发至朋友圈，大家纷纷转发并询问：“这位救人美女是谁？”

李贵民告诉记者，他当时路过现场，看到有人躺在地上，一名女子双膝跪地，不停地为其做胸外按压，“这事很感人，这个女孩戴着眼镜，上身穿牛仔衣。为鹰城最美女孩点赞！”他顺手用手机拍下了这段视频。

在市公安局青石山派出所工作的李幸娜女士也目睹了这一幕，她向记者描述说，男子倒地的位置在万达广场对面过街天桥边，当时许多路人围着，有人帮忙打了120，一名穿牛仔上衣的女孩持续为其做胸外按压，还有两名男子一个用针扎男子的手指放血，一个拿着倒地男子的手机试图联系其家人，但手机屏幕锁着，解不开。倒地男子脸色惨白，口吐白沫，

有路人蹲那里为他擦拭。救护车赶到时，倒地男子已睁开眼，但说不成话。大家又帮忙将他抬上救护车。临走时，李幸娜问那个施救的女孩：“你是哪儿的？”“就前面职工医院的。”女孩说。“神马职工医院？”她又追问了一句，对方“嗯”了一声，随之离去。

记者从市急救指挥中心了解到，倒地男子已被紧急送往解放军第989医院（原152医院）救治。记者从该院急诊科了解到，倒地男子名叫张伟华，已转往该院心胸外科ICU病房。

昨天上午10点多，记者赶到该科ICU病房，见到了正在门口等待的张伟华的亲属。当他们从记者手机上看到救人现场的视频，纷纷感叹“还是好人多，得想办法找到这位好心的女孩，向人家表示感谢”，并请记者将视频转发给他们。

据张伟华的亲属说，张伟华今年47岁，平时血压高，但没有咋服药。早上他先送孩子上学，然后去上班，没想到竟突然发病倒地。记者从医生那里了解到，经过抢救，目前张伟华的呼吸心跳已恢复，病情基本稳定。

如果有读者认识视频中的救人女孩，请拨打晚报热线4940000告诉我们。



女子双膝跪地为倒地男子做心肺复苏 李贵民供图

八岁男孩 身体不时发抖 原来是患了“怪病”

□记者 丁进阳

本报讯 市民赵女士8岁的儿子得了一种“怪病”，身体不由自主地抖动，脾气也越来越差，在郑州被确诊为抽动秽语综合征和注意力缺陷多动症。面对高昂的治疗费，赵女士说：“孩子，我不会放弃你。”

昨天上午，记者来到市区新华路与东风路交叉口附近赵女士家中。她住8楼，客厅里没有什么家具，墙壁上的白灰多处翘起，有的已经掉落。地上铺着个垫子，上面堆满了杂物和孩子的玩具。

一进屋，赵女士就拿出了儿子的就诊资料。郑州市第二中医院开具的诊断证明书显示：蔡某某，8岁。眨眼、缩鼻、点头、耸肩……

“现在想想，其实孩子出生后就有抽动的症状。”赵女士说，“那时候不明显，睡觉时我偶尔会看见他抖一下，很快就没事了，也不是很频繁，都以为是睡觉受惊所致，没太在意。”

赵女士说，儿子从出生到上学表现都很正常，学习也不错，还经常得奖状。她指了指墙上。记者看到，墙壁上张贴着6张奖状。赵女士说，但是从去年下半年起，儿子的学习成绩猛然下滑，爱动、注意力不集中，“当时想着，男孩爱动，可能是淘气。直到大年初二那天，我带他去走亲戚，孩子的病发作了，每隔三五分钟就会抽搐，有时候全身抽，有时候肚子、背部局部抽动”。

赵女士带儿子去医院就诊，医生说孩子可能是末梢神经炎，开了药。儿子吃了一周药不见效果，赵女士带着他去了郑州的医院。“抽动秽语综合征。”赵女士说，“活了几十年，第一次听说这种病。”大夫嘱咐她，如果有条件的话要住院，每天进行中医物理治疗，再配合药物，才能控制病情。她问了问治疗费用，当时就惊呆了。“物理治疗一次就需要几千元。我和孩子的爸都没有固定工作，根本负担不起。”赵女士说，“只好买了些药，带孩子回来。”

回来后，赵女士夫妻俩商量，不管花多少钱都要给儿子治病。他们开始到处筹钱。从春节到现在，夫妻俩每周带孩子去郑州治疗一次，每次要花费近5000元。

在赵女士家，记者没有见到孩子和孩子父亲。赵女士说，孩子他爸这段时间同时做了好几份工作，每天早出晚归，“我原本在商场打工，这情况也上不成班了。孩子学习不能耽误，学多少都要坚持。每天上午送他去学校，9点多接出来做针灸”。

“生活总是有苦有甜，有人笑有人哭。虽然我们条件差，但我们会尽力给孩子治病，尽到身为父母的一份心。”赵女士说这话的时候，泪水强忍着没有流出来。

临走，赵女士提出了一个请求，希望能借助本报寻找同类病友，以便交流治疗护理经验。

追踪报道

勇救落水男童的另一位好心人找到了

□记者 邢晓蕊

本报讯 一名男童不慎掉进淇河，危急关头，两位好心人下河施救。记者随后找到并采访了其中一位参与救人的张胜民老人，另一位好心人却未能找到（3月26日本报曾作报道）。昨天上午，在热心市民的帮助下，记者找到了另外一位好心人李会民。提起救人一事，他谦逊地说：“没啥没啥，谁碰到这事都会这样做的。”

“住在我们小区的李会民就是晚报要寻找的好心人。”昨天上午，家住惠泽园小区的一位女士

拨打本报热线报料。据她讲，3月24日下午5点多，她在小区门口碰到李会民乘出租车回来。“看他全身湿漉漉的，大家都很好奇，问他咋回事。他说一个小孩掉进淇河了，他帮了忙。”这位女士说，她当时没太在意，看到晚报的报道后，才意识到李会民下河救人，做了一件大好事。“他不让我说，但我觉得他这种见义勇为的事迹值得弘扬。”这位女士说。

李会民是淇河区九里山街道叶刘村人，今年56岁。接受记者采访时，他谦逊地说：“不算啥事，谁碰到了都会这样做的。”据他

讲，当天下午他恰好路经西杨村河与淇河交汇处，看到一名男童落水，于是赶紧往河边跑。“孩子先是两手扑腾，很快便往下沉了。”李师傅不会游泳，情急之下，他扔掉外套，鞋子也顾不得脱，便跳入河中救人。此时，比他年纪大的张胜民老人也跳进河里施救。“我个子比较高，站的那个位置河水淹到了肩膀处。”李师傅说，他与张胜民老人一起救下孩子，接力送往岸边。河堤较滑，路过的一些市民赶来帮忙，大家携手把孩子接上岸，然后，把他们二人也拉了上去。

孩子救出后，很多热心人围过去帮忙。李师傅全身都湿透了，一看到孩子没事，他便急忙回家去了。

“当时情况紧急，就想着救人要紧，根本没想自己不会游泳。”李师傅说，看到孩子滑进淇河，他还以为河水不深，自己下去就能捞上来。没想到，孩子转眼便滑向深水区。“如果不是大家共同帮忙，那孩子真会有危险。”李师傅说，事后自己想想也觉得有些后怕，但他并不后悔自己当时的选择。“谁能见死不救呀？再碰到这样的事儿，我还会伸手！”他直言。

外地新蒜提前上市 价格稍贵

□记者 李科学

本报讯 往年4月才上市的新蒜近日出现在鹰城街头。记者昨天在市区部分超市、农贸市场了解到，外地紫皮新蒜已卖了一段时间。

昨天上午，记者在体育路中段永辉超市蔬菜区看到，货架上摆放着紫皮新蒜，有市民正在挑选。这些新蒜的产地是郑州中牟县，售价每斤（1斤=500克）4.59元。正在上货的工作人员说，超市已经经过两批货了，“每批回来几大包”。她表示，新蒜价格会高于老蒜，但由于水分多，口感脆嫩，不那么辣，还是比较受市民欢迎的。

光明路中段金篮子超市内售卖的紫皮新蒜产自山东莘县，售价是每斤3.98元，和一旁的精品老蒜价格相当。超市工作人员表示，新蒜上市时间已经不久了，“卖得挺好”。在体南农贸市场，部分商户摊位上摆放着少量紫皮新蒜，大多产自许昌市襄城县。5元一斤的价格略贵，偶有顾客挑选。

昨天上午，魏寨农贸市场管理所所长李强告诉记者，我市在售新蒜均来自外地，目前算是小规模上市，供应量不大。根据往年的经验，本地新蒜大规模上市还得再等一段时间，预计会到4月中下旬，届时价格也会相应回落。



市民在市区开源路一超市内购买新蒜 本报记者 禹舸摄